

顺德体育中心开打新冠疫苗“加强针”

预计12月将迎来一波接种高峰

羊城晚报讯 记者曹月报道：11月15日，顺德体育中心新冠疫苗临时接种点再次重启，面向市民开放新冠疫苗第三针“加强针”的接种工作，当日的疫苗厂家包括北京科兴、兰州生物、安徽智飞，已完成第二针满6个月的18岁以上人群可凭手机短信入场接种，满足接种条件但未收到手机短信的市民也可通过“佛山卫生

健康公众号”进行预约，预约成功即可进场接种。

据了解，接种新冠疫苗第三针“加强针”的市民需满足几个条件：必须是完成全程接种（即第二针）满6个月的18岁以上人群、收到大良卫健办发出的可打“加强针”的手机短信或者有通过“佛山卫生健康公众号”成功预约“加强针”的预约信息。

据介绍，现场共有20名医生、20名护士参与接种工作，并有一批党员志愿者在现场开展志愿服务、维持秩序，整个接种现场井然有序。

“整个流程很快，停车也很方便，收到接种短信后立马就来了。”市民王小姐在今年5月6日完成了新冠疫苗第二针的接种，14日收到了大良卫健办发

出的可以打“加强针”的手机短信，于是15日一大早前来接种“加强针”。她表示整个接种流程快捷方便，并呼吁满足条件的市民尽快前来接种，大家共筑防疫长城。

“目前已经试点完成了约3万人的加强针接种，11月15日正式重启大良体育中心新冠疫苗临时接种点后，预计11月份

有7万多人需要接种加强针，到了12月份接种的人数预计会更多。”大良卫健办副主管雇员卢彦清表示，已经满足第三针接种条件的市民在收到接种短信后或者通过“佛山卫生健康公众号”预约的市民，尽快前来接种。

此外，接种“加强针”的禁忌症和基础免疫基本相同。需要接种“加强针”的人员，接种前，需携带身份证、护照等相关证件，根据本地防控要求，做好个人防护，配合现场预防接种工作人员询问，如实提供本人健康状况，既往接种新冠病毒疫苗是否出现过敏等不良反应和接种禁忌等信息。

需要注意的是，新冠疫苗的接种时间需要与其他疫苗的接种时间间隔不少于14天。满足“加强针”接种条件的市民如果在14天内接种过例如狂犬、破伤风等疫苗，需要在14天后才能接种新冠疫苗。所以市民在接种前需如实告知接种点的医务人员自身相关疫苗的接种情况。在接种后，市民需留观30分钟。保持接种局部皮肤的清洁，避免用手搔抓接种部位；如发生疑似不良反应，报告接种单位，需要时及时就医。

在14天内接种过例如狂犬、破伤风等疫苗，需要在14天后才能接种新冠疫苗。所以市民在接种前需如实告知接种点的医务人员自身相关疫苗的接种情况。在接种后，市民需留观30分钟。保持接种局部皮肤的清洁，避免用手搔抓接种部位；如发生疑似不良反应，报告接种单位，需要时及时就医。

佛山市第二届金融行业年度评选

2021年11月16日/星期二/湾区新闻部主编

责编 朱光宇 / 美编 温亮 / 校对 林霄

A14

兴业银行佛山分行：

以绿色金融创新产品矩阵，助力绿色实体企业发展

2021年是“十四五”规划开局之年，也被称之为“碳中和元年”。在碳达峰碳中和的目标下，绿色金融已然驶入快车道。作为世界上最大的能源生产国和消费国，大力发展绿色金融已是大势所趋。

兴业银行是国内最早探索绿色金融的商业银行，历经15年发展，探索出了一条集团化“寓义于利，由绿到金”的绿色金融发展之路。兴业银行佛山分行也一直践行着绿色发展、服务实体经济的发展理念，通过内保直贷、SCP、MTN、融资租赁等多种创新产品助力佛山绿色实体企业的发展。

截至2021年6月末，兴业银行佛山分行绿色融资余额近200亿元，其绿色融资业务遍布绿色建筑、城市轨道交通、天然气利用、垃圾焚烧发电、先进环保装备制造等领域。



兴业银行
新起点、新征程。兴业银行发挥“绿色银行、财富银行、投资银行”三大优势，打造绿色金融产品矩阵，助力美好生活更美好。

金融部门通过货币政策、信贷政策、监管政策、强制披露、绿色评级、行业自律和产品创新等，引导和撬动金融资源向低碳项目、绿色转型项目、碳捕捉与封存等绿色创新项目倾斜，“十四五”期间应当重点发挥金融的三大支撑功能之一。于此，兴业银行一直走在同行前列。

2006年，兴业银行在国内首推能效融资产品，并于2007年启动对碳金融的布局，独立开发碳资产评估工具，推出一

为推动绿色信贷发展，紧跟市场客户需求，发挥兴业银行绿色金融业务优势，兴业银行佛山分行坚持优化丰富绿色领域的业务品种。在传统流贷、项目贷款的基础上，创新了多品类业务，如绿色债券、绿色并购融资、碳资产排污权质/抵押等，实际解决企业融资问题。

今年3月，交通运输部总规划师兼综合规划司司长汪洋表示，交通运输部正在积极促进交通运输全面绿色低碳转型。截至2021年9月，兴业银行佛山分行累计为佛山市城市轨道交通三

绿色债券助力项目减排

系列碳金融产品，落地首笔碳配额质押贷款业务、首个基于银行系统的碳交易代理开户系统等多个国内首单业务。

2020年，佛燃能源两家下属公司的天然气工程项目分别通过绿色项目评估，亟待融资以开展项目。作为佛燃能源的独立主承销商，兴业银行佛山分行了解到该情况后，针对项目实际情况迅速制定了专业服务方案，协助佛燃能源成功发行3年期15亿元绿色中期票据。

多产品矩阵 助力企业绿色发展及转型升级

号线发展有限公司项目投放贷款8亿元，支持佛山城乡公共交通系统建设和运营。

兴业银行秉承着“寓义于利，由绿到金”的发展理念，通过为当地绿色企业客户提供信贷支持，助力实体企业的绿色发展及转型升级。

兴业银行分行党委书记、行长李锦奎说。

经过多年的绿色金融实践，兴业银行取得了良好的经济效益。截至2021年9月末，兴业银行已累计为38804家企业提供绿色金融服务

据了解，这笔绿色中期票据是佛山地区首笔非金融企业绿色债券。根据票据募投项目环境效益测算，预计募集资金每年将实现681.7t二氧化硫减排量、369.8t氮氧化物减排量、204.8t粉尘减排量。

融资难、融资贵，中长期融资成本高成为桎梏企业发展的主要原因，佛燃能源也不是个案。2021年6月29日，在获知瀚蓝环境股份有限公司（以下简称“瀚蓝环境”）下属子

公司的一个生活垃圾焚烧发电项目建设资金需求后，兴业银行佛山分行作为牵头主承销商，助力瀚蓝环境成功发行3年期3亿元绿色中期票据。

本笔绿色中期票据是2021年佛山地区首笔非金融企业绿色债券。根据该票据募投项目环境效益测算，预计募集资金将实现超37000t二氧化硫减排量、超1700t二氧化硫削减量、超100t氮氧化物削减量。

持着较好资产质量，绿色贷款不良率仅为银行平均资产不良率的四分之一。

作为国内首家“赤道银行”，兴业银行佛山分行将继续发挥绿色金融领域的专业优势和品牌特色，通过内保直贷、SCP、MTN、融资租赁等多种创新产品，在绿色建筑、城市轨道交通、天然气利用、垃圾焚烧发电、先进环保装备制造等领域为佛山地区实体企业提供有速度、有力度的绿色金融服务，助力佛山打造一流营商环境，全力支持佛山地区走绿色发展之路。（文/杭莹）

争创一流营商环境

功夫 佛山彰显精神

全力让广大市民用上电 用好电

用心“电亮”佛山 用情办好实事

知行合一，
用实践检验学党史成效

“佛山电力的一百多年历史，是党史时空坐标下国家、广东、佛山、电力的历史关联，是党的光辉照耀下的点点星光……”这段话出自今年7月“电亮佛山”微信公众号发布的《佛山电力印记》一文。泛黄的文件、黑白的照片，佛山供电人在党史学习教育背景下重温历代电力人为点亮万家灯火的一段段故事，为支撑佛山经济社会发展谱写新篇章。

今年以来，南方电网广东佛山供电局（下称“佛山供电局”）将党史学习教育与企业改革发展生产经营统筹起来，用心学党史，用情把实事办好、把好事办实。护航疫情防控做好电力保障、坚持不懈解决居民用电难题。

疫情防控，
坚实筑牢电力保障

佛山供电局坚决落实上级决策部署，统筹抓好疫情防控和改革发展工作，牢牢守住疫情防控底线。

铺设线路2000余米，提供现场照明灯200多只，从无到有，禅城供电局仅用四小时，便完成岭南明珠体育馆设置疫情防控检测点的用电项目施工任务。拉临时电源、加装电灯设备、调拨应急发电车，陈村供电所在两小时内完成临时检测点的临时用电任务。

今年5月下旬，佛山禅城、南海、顺德区陆续启动大规模核酸检测排查工作。佛山供电

常态化防控新阶段，佛山供电局统筹抓好疫情防控和改革发展工作，牢牢守住疫情防控底线，有效保障生产经营局面稳定。随着“碳达峰”“碳中和”目标的提出，佛山供电局主动服务，供电可靠性继续保持全国领先，佛山“获得电力”指标进入国家营商环境评价全国前20名，得到佛山市委市政府的肯定。

核心业务的成效同样亮眼。站在佛山经济总量过万亿的发展新起点，佛山供电局全力推进“十四五”电网建设，规划电网投资超270亿元，电网工程超130项，新增变电站超70座，助力佛山重点项目推进，促进城市经济发展，为经济社会发展提供坚强电力保障。

今年，佛山供电局还积极推动

进重大基础设施落地，完成南沙港铁路输电线路迁改工程，全网首次在500千伏输电线上应用GIL技术，消除全网唯一的重大事故交叉跨越风险点，在全省率先实现中压故障自愈功能全域覆盖。



佛山三水供电局志愿者为村民耐心讲解法律知识

件等进行细分，制定了不同保障策略。

一位医生坦言：“核酸临时检测点很多医疗设备都需要稳定的电力供应，看到应急电源车开到我们现场，我感觉心里踏实了。”

除了做好保供电工作，还有不少供电人穿上了党员志愿者的红马甲，在核酸检测点现场贡献“抗疫”力量。维持现场秩序、引导居民进行信息登记、答疑解惑……从晚上六点工作到凌晨四点，即便嗓子喊哑了，但看到秩序井然的队伍，志愿者们都露出了欣慰的笑容。



2021年6月15日，佛山南海供电局桂城供电所保障疫苗接种中心用电

不懈沟通， 终破居民用电难题

佛山供电局认真落实省公司及佛山市委市政府党史学习教育“我为群众办实事”实践活动中“我为群众办实事”五个专项方案任务清单，结合实际制定146项具体任务，在知行合一中让党史学习教育见行见效。

深村是禅城区最大的村居，共有12个村小组。随着经济社会的发展，深村新建、改建的出租屋如雨后春笋般冒出来，出租屋内的空调也从过去的三五台突增至三四十台，进入高温天气后，原有供电设备经常因为过负荷跳闸停电。”

配电网建设用地越来越稀缺，扩建增容需要每一个村小组同意。为了新增电源点和线路，佛山禅城供电局从2018年起就和每个村小组做动员工

作。供电局的党员周伟强回忆：“村小组换了一波又一波，我们也一茬接一茬地跟村书记、村小组和村民们做思想工作。”历时4年，村委终于腾挪出这块珍贵土地，深村800千伏安箱变在今年夏天用电高峰来临前顺利投运。

“为什么不能在电线杆下钓鱼？”“倒卖电力设施是否属于违法犯罪行为？”“高压线下能不能种植作物？”……在三水区南山镇六和村，村民们围着三水供电局的党员服务队，踊跃提问。

近年来，由于三水片区乡村电网网架日益复杂，为帮助村民树立正确的安全用电观念，佛山三水供电局邀请律师，用通俗易懂的语言解读电力设施保护法。一位村民在听完法律讲座后表示获益良多：“律师挑选的案例故事讲得很好，我都记在了心里，以后种树也一定多加留意与电力设备之间的距离。”

高明区明城镇苗迳村四面环山，过去，通往村子的盘山路弯曲破烂，供电线路也无法到位。苗迳村村委书记介绍，村子里的禽类养殖以煤炉孵化保温，容易出现二氧化碳中毒身亡事故，生产作业不够安全，经济效益也不高。

得知这一情况后，佛山高明供电局明城供电所联合运维班、客服班和基建组，成立党员突击队，保障民用上电、用好电。如今，苗迳村村道上整齐划一的电力线路与古朴的岭南老屋交相辉映。苗迳村关大爷欣喜地说道：“多亏有供电部门的电力供应，我们的养殖场才能更稳定地运转！”